
Ata da 100.2 (centésima) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) Sessão 
Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de São 
Jodo Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio às 19h (dezenove horas) do 
dia 20 (vinte) de março de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio Costa. 
O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos vereadores, 
tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, 
Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves 
Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o número legal de presengas, sob a protegdo de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 
da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Oficio n.o 
60/2023, encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgéncia, o Projeto de 
Lei Complementar n.º 03/2023, que “Estabelece regras e diretrizes para a atuagdo do 
Agente de Contratação, do Pregoeiro, dos membros da Comissão de Contratagdo, da 
Equipe de Apoio, do Gestor e do Fiscal de Contratos no âmbito do Poder Executivo 
Municipal de que trata a Lei Federal n.º 14.133, de 1.0 de abril de 2022; cria Fungdes 
Gratificadas e dá outras providéncias”. 2 — Oficio n.o 56/2023, encaminhando para 
apreciação, em regime de urgéncia, o Projeto de Lei Ordinaria n.o 23/2023, que “Autoriza 
o Municipio de São João Batista do Gléria a participar do Consércio Intermunicipal de 
Satide dos Municipios da Região dos Lagos do Sul de Minas — CISLAGOS e dá outras 
providéncias”. 3 — Oficio n.º 58/2023, encaminhando para apreciagdo, em regime de 
urgéncia, o Projeto de Lei Ordinaria n.o 25/2023, que “Dispõe sobre a alteração da Lei 
Municipal n.º 1.641/2022 e dá outras providéncias”. 4 — Oficio n.o 61/2023, 
encaminhando para apreciação, em regime de urgéncia, o Projeto de Lei Ordinéria n.o 
26/2023, que “Dispõe sobre alteração do Anexo V da Lei n.o 1.330, de 12 de abril de 
2011, que instituiu o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos 
Municipais do Municipio de São João Batista do Gléria”. 5 — Oficio n.o 63/2023, 
encaminhando para apreciagdo, o Projeto de Lei Ordinaria n.o 27/2023, que “Dispde 
sobre o Conselho Tutelar, Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e do Adolescente 
— CMDCA e institui o Fundo Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente nos 
termos previstos na Lei Federal n® 8.069 de 13 de julho de 1990 — Estatuto da Crianga 
e do Adolescente e na Constituição Federal de 1988”, 6— Oficio n.0 67/2023, 
encaminhando resposta em ateng&o ao Oficio n.º 47/2023, de autoria do vereador João 
Paulo Ferreira. 7— Oficio n.º 68/2023, encaminhando resposta em atengdo ao Oficio n.º 
48/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira. 8 — Oficio n.º 69/2023, 
encaminhando resposta em atengdo ao Oficio n.º 22/2023, de autoria da vereadora 
Silvana Rosa Livramento. 9 — Oficio n.º 70/2023, encaminhando resposta em atenção 
ao Ofício n.º 21/2023, provindo desta Câmara Municipal. 10 — Ofício n.º 71/2023, 
encaminhando mídia gravada em CD, correspondente às despesas realizadas no mês de 
dezembro de 2022. 11 — Oficio n.º 72/2023, encaminhando os Balancetes Contábeis 
correspondentes ao mês de janeiro de 2023, contendo o seguinte: balancete resumido 
da receita; balancete resumido da despesa; disponibilidade financeira em bancos; 
pagamentos de notas de empenhos no período por credor e controle dos limites
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constitucionais. 12 — Oficio n.º 73/2023, encaminhando a Lei Complementar n.º 97/2023 

que “Extingue o cargo Secretario Executivo criado pela Lei Complementar nº 062, de 10 

de dezembro de 2015, que ‘Institui o Plano de Carreira e Vencimentos dos Servidores 

da Camara Municipal de São Jodo Batista do Glória e da outras providéncias™, 

devidamente sancionada. 13 — Oficio n.º 74/2023, encaminhando resposta em atenção 

ao Oficio n.º 63/2023, provindo desta Camara Municipal. 14 — Oficio n.º 75/2023, 

encaminhando resposta em atencdo ao Oficio n.º 58/2023, provindo desta Camara 

Municipal. Expedientes oriundos diversos: 1 — Oficio n.º 50/2023, originario da 

Secretaria Municipal de Saúde, requerendo a cessão do Plenario desta Camara Municipal 

para a realizagio da Etapa Municipal da 17.2 Conferéncia Nacional de Saúde, que 

acontecerá em 30/03/2023, das 13h às 17h. 2 — Oficio n.º 51/2023, originario da 

Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando resposta em atengdo ao Oficio n.º 

87/2023, provindo desta Casa Legislativa. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: 1 — Oficio n.º 80/2023, de autoria do vereador Danilo José Soares 

Marques, encaminhando para apreciagéo o Projeto de Lei Ordindria n.º 28/2023, que 

“Dispde sobre a obrigatoriedade de divulgar as licitagdes, concursos e processos 

seletivos junto ao Facebook e Instagram oficiais da Prefeitura Municipal de São Jodo 

Batista do Gléria e da outras providéncias”. 2 — Requerimento n.º 07/2023, de autoria 

do vereador Joel Alves Pereira, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Câmara 

Municipal, ao Executivo Municipal a aquisição de chuteiras para serem distribuidas aos 

atletas da equipe que irá disputar o campeonato regional de futebol. 3 — Requerimento 

n.º 08/2023, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, a alteração do dia da 101.2 (centésima 

primeira) Sessdo Ordinaria, para 29 de margo de 2023, ou outra data a escolha dos 

vereadores. 4 — Requerimento n.º 09/2023, de autoria do vereador Luiz Antonio Garcia, 

solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, ao Executivo 

Municipal a compra de 01 Roll-on “Compactador de Solo”, para atender as demandas de 

recuperagdo das estradas municipais. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 

Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, defendeu a adogdo de politicas publicas voltadas as pessoas que 

possuem algum tipo de deficiéncia e/ou transtorno. Informou que participou de uma 

palestra, ministrada neste municipio, sobre a tematica em voga. Ato continuo, pediu 

atengdo maior para a questdo das criangas nas escolas, que necessitam de professores 

de apoio e um atendimento especial. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, afirmou 

que as estradas ja comegaram a melhorar, que a audiéncia publica foi de grande 

proveito. Apresentou convite para a responsavel pela entrega das carnes nas escolas, 
qual seja, que ela comparega a essa Casa Legislativa para prestar esclarecimentos da 

forma pela qual sdo realizadas entregas. Tratou sobre as reunides que são feitas na zona 

rural, e solicitou que os convites sejam estendidos a todos os vereadores. Falou sobre a 

construgdo da quadra da COAHB, expondo que o servigo iniciou, mas ainda não foi 

finalizada, porquanto a verba para sua execugdo, furto de emenda de determinado



deputado, ainda não está nos cofres do Executivo Municipal. Afirmou que doações de 
calcários para produtores rurais devem ser feitas diretamente com a secretária 
Alexandra, responsável pelo procedimento em questão. O vereador Joel, terceiro 
orador inscrito, agradeceu aos responsáveis pelo trabalho feito nas estradas. Afirmou 
que a carne que o Município compra para todas as áreas é entregue resfriada, e que, 
devido à quantidade que vem, é necessário que ela seja congelada. E informou que os 
bebedouros das escolas passam por manutenção. periódica. A vereadora Silvana, 
quarta oradora inscrita, esclareceu que esteve em reunião com a secretária da educação, 
a qual informou que existe projeto em estudo para implantação de educação especial. 
Falou a respeito da audiência pública. Afirmou que é necessário procurar a Senhora 
Alexandra para solicitação do calcário aos produtores rurais. Informou sobre o alvará de 
funcionamento dos comércios, relativo ao ano de 2023, o qual deverá ser pago em cota 
única, até 3 de maio de 2023. Comentou que a Universidade Federal de Lavras está 
oferendo gratuitamente o curso de licenciatura em letras. Comentou sobre os projetos 
de lei nºs 20 e 22, ambos de 2023, que serão votados na presente sessão. O vereador 
Eder Paulo, quinto orador inscrito, tratou sobre ações que já foram solicitadas em 
outras reuniões, mas não atendidas pelo Executivo Municipal, como a placa perto do 
Eltinho, os cachorros que estão nas ruas, o quebra-molas na Av. Florianópolis etc. Citou 
sobre o trabalho feito contra a dengue, que seria necessário a compra de outras bombas. 
Informou que há terrenos com muito mato pela cidade e precisam ser roçados. Em 
seguida, comentou sobre a BR 464, expondo que necessita de um caminhão pipa para 
melhorar a poeira. Mencionou outras estradas que necessitam de manutengdo. Teceu 
ponderagBes sobre o calcario que é oferecido pelo municipio para os produtores rurais. 
A respeito do loteamento da Telinveste, na antiga cerdmica, alertou que nele não prevé 
a construgdo de pracas. O vereador Danilo, em aparte, falou da necessidade de 
arrumar a iluminação e rogar os terrenos do loteamento Alto da Gldria, solicitando seja 
elaborada indicagdo verbal ao Executivo. A vereadora Silvana, em aparte, informou 
sobre o loteamento da antiga cerâmica, que será doado e feita a praga onde esta a 
chaminé. O vereador Fabio, sexto e último orador inscrito, citou os projetos que 
entraram em leitura, e sobre os que serão votados na presente sessão. Solicitou seja 
enviado novamente oficio ao executivo, solicitando que os remédios fornecidos na 
farmacia bésica sejam entregues no hospital nos horarios em que a farmécia estiver 
fechada. Elogiou o trabalho da farmacéutica do municipio, a Senhora Carla. Comentou 
que a lei dispondo sobre a progressão horizontal por merecimento dos funcionarios 
públicos ainda não foi implementada. Informou que participou de uma reunido com as 
monitoras da educação, as quais reivindicam algumas alteragdes em determinada lei. 
Disse que está aguardando a posição do Executivo Municipal. Tratou sobre as unidades 
habitacionais que estão sendo feitas pelo Municipio e também sobre a questão da 
reforma da quadra da COHAB. Finalizou sua fala discorrendo sobre a audiéncia pública 
ocorrida na última quarta-feira. O vereador Eder, em aparte, discorreu sobre a questdo 
das moradias que seréo construidas. O vereador João Paulo requereu aparte para 
declarar sobre as questdes citadas pelo vereador Luiz Antdnio a respeito da reforma da 
quadra da Cohab. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento, informando que, uma vez que nenhum vereador demonstrou interesse 
em compor a comissdo que acompanhard e fiscalizard o concurso publico, realizará
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sorteio dos membros da comissão temporária citada. As 08 (oito) cédulas, cada uma 

contendo o nome do vereador, foi dobrada e colocada na urna por este Secretário. O 

Presidente escolheu determinado cidadão do auditório, o qual selecionou três cédulas 

e entregou-lhas. Ato contínuo, o Presidente procedeu à leitura dos vereadores 

sorteados para compor a Comissão Temporária de acompanhamento do concurso 

público, a saber: vereadores João Paulo, Ricardo e Eder Paulo. Durante os debates, 

o vereador Danilo salientou que se deve respeitar a proporcionalidade partidária para 

a composição da comissão do concurso. Na sequência, o grande expediente foi 

encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou-se com a 

Primeira discussão do Projeto de Lei Ordindria n.º 20/2023, que "Autoriza a concessão 

de subvenção social durante o exercício de 2023 para a Irmandade Santa Casa de 

Misericórdia de Passos/MG e dá outras providências”; de autoria do Executivo Municipal. 

O vereador Danilo discorreu sobre os dois projetos inscritos na Ordem do Dia, e 

declarou ser muito bem-vindo. O vereador Luiz declarou ser um projeto de suma 

importância. Colocado em sua primeira, o Projeto de Lei n.º 20/2023 foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, passou-se para Primeira discussão do Projeto 

de Lei Ordinária n.º 22/2023, que "Autoriza a concessão de subvenção social durante o 

exercicio de 2023 para a Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Passos/MG — Hospital 

Regional do Câncer — e dá outras providências”, de autoria do Executivo Municipal. 

Colocado em sua primeira, o Projeto de Lei n.º 22/2023 foi aprovado por 

unanimidade. Continuando, iniciaram a discussão, em único turno, do Requerimento 

1.9 07/2023, de autoria do vereador Joel Alves Pereira solicitando ao Executivo Municipal 

a aquisicdo de chuteiras para serem distribuidas aos atletas da equipe que ird disputar 

o campeonato regional de futebol. O vereador Joel informou que foi procurado por 

vérios atletas, e que é necessdrio esse beneficio para ajuda-los, agradeceu aos 

responsaveis. O vereador Jodo Paulo informou que pediu a prestação de contas da 

verba para esse tipo de investimento e salientou a importancia de investir nos atletas da 

base do municipio. A seguir, tratou sobre a demora na compra de uniformes para os 

atletas da base. O vereador Danilo informou que o municipio foi o único a ndo receber 

ICMS esportivo. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

07/2023 foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, passou-se para a única 

discussdo do Requerimento n.º 08/2023, de autoria do vereador Danilo José Soares 

Marques solicitando a alteracdo do dia da 101.2 (centésima primeira) Sessdo Ordinária, 

para 29 de margo de 2023, ou outra data a escolha dos vereadores. Durante os debates, 

o vereador Danilo explicou que precisa da mudanga do dia por ter um compromisso 

inadidvel na cidade de Franca, no dia 27 de margo de 2023. Durante os debates, os 

vereadores em comum acordo decidiram que a préxima sessão acontecera em 

30 de margo de 2023, as 19h30. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.° 08/2023 foi aprovado por unanimidade. Na sequéncia, 

realizaram a discussdo, em dnico turno, do Requerimento n.º 09/2023, de autoria do 

vereador Luiz Antônio Garcia solicitando ao Executivo Municipal a compra de 01 Roll-on 

"Compactador de Solo”, para atender as demandas de recuperagdo das estradas



municipais. Durante os debates o vereador Luiz falou da importância do maquinário, 
que foi discutido na audiência pública. O vereador João Paulo sugeriu outro tipo de 
maquinário. Os vereadores comentaram que a presente pretensão é fruto da 
reivindicação dos edis que estiveram presentes na audiência pública, que aconteceu em 
15/03/2023, às 18h, nesta Câmara Municipal, cujo objetivo foi debater a respeito da 
situação das estradas rurais e traçar metas de trabalho pra melhorar as condições de 
trafegabilidade, inclusive nos períodos chuvosos. Dessa forma, o vereador Luiz 
autorizou que o requerimento em voga fosse subscrito por todos os vereadores. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 09/2023 foi aprovado 
por unanimidade. A seguir, o Presidente Cresio encaminhou os projetos que 
entraram em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação, a fim de que 
faça a análise das matérias. Em seguida, o vereador João Paulo perguntou sobre a 
obrigatoriedade de respeitar a proporcionalidade dos partidos na composição das 
comissões, sejam elas permanentes, sejam elas especiais. O Assessor jurídico do 
Legislativo, Sr. Paulo Cézar da Fonseca, explicou que o Presidente abriu a todos a 
possibilidade de participarem da comissão, contudo, nenhum vereador se manifestou. 
Assim sendo, foi adotado o sorteio, que é uma alternativa democrática e transparente. 
Esclareceu que o Regimento Interno preleciona que, quando possível, a 
proporcionalidade partidária deverá ser observada. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 101.2 
(centésima primeira) Sessão Ordinária a W&Wnta) de-março de 
2023, quinta-feira, às 19h30. Eu, | 2 10 
Secretério, Ri o Israel d(]%sgãg mandei lavrar esta ata que será assinada após a 

d la aproyação. oo 2 ?midentg Cresio Costa. 
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Ata da 101.º (centésima primeira) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) Sessão 
Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de São 
Jodo Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 30 (trinta) de margo de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio Costa. 
O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos vereadores, 
tendo comparecido os seguintes ediis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, 
Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves 
Pereira, Luiz Antonio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o número legal de presengas, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 
da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Oficio n.o 
79/2023, encaminhando o Substitutivo ao Projeto de Lei Ordinéria n.o 27/2023, que 
“Dispõe sobre o Conselho Tutelar, Conselho Municipal dos Direitos da Crianga e do 
Adolescente — CMDCA e institui o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do


